Alabama Giving Membership Survey 2018 SurveyMonkey

Q1 Please indicate the services and benefits of Alabama Giving
membership that are helpful to your organization. (Check all that apply)

Answered: 19 Skipped: 0
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Meetings, networking and interacting with other grantmakers across the state to form relationships of trust and cooperation 100.00% 19
that lead to collaborative work

Learning and sharing opportunities to build skills, knowledge, experience and capacity to increase the effectiveness of 94.74% 18
philanthropy

Access to regional and national foundations that are interested in investing in Alabama 57.89% "
Briefings and updates from state, regional and national experts that are knowledgeable on issues important to grantmakers 89.47% 17
Access to data, research reports, policy and issue briefs that contribute to knowledge base and help members to target 47.37% 9
resources

Connect the philanthropic community and public sector leaders that allows AG members to effectively promote public policies 57.89% 11
and practices that produce effective programs and services for Alabama's children, families, and communities

Total Respondents: 19
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Q2 Are there other services or support that you would like Alabama
Giving to provide that it is not currently doing?

Answered: 2 Skipped: 17

# RESPONSES DATE

Focus and access to leaders taking on critical and relevant public policy opportunities -- work that 7/2/2018 11:15 AM
grant makers may want to invest in for more systemic change in our state.

2 1 think | need to take the iniative to educate myself mare on which foundations are funding what 6/22/2018 11:24 AM
sorts of programs to better collaborate when | have an opportunity.

1/1



Alabama Giving Membership Survey 2018

SurveyMonkey

Q3 Do you feel Alabama Giving is unnecessarily duplicating any services

offered by other organizations?

Answered: 18 Skipped: 1

Yes

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 0.00%

No 100.00%
TOTAL
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by any other membership association?

Answered: 15  Skipped: 4

RESPONSES

Best place to connect with those funding the same projects and organizations and dealing with the
same environment and situational issues.

Very thoughtful agendas and the high quality of the speakers and information presented.

Foundation specific training and best practices such as David Dodson's Passing Gear
Philanthropy.

Updates on issues we need to be aware of and examples of tools and resources to address them.

Connection to other Alabama grantmakers. Opportunity to join other grantmakers in solving our
state's problems. Access to philanthropic information at a reasaonable cost. (I love SECF, but its
once a year conference is much more expensive than all the AG meetings combined.)

The opportunity ta network with mainly Alabama-based/Alabama-focused foundations

Access to grant makers in Alabama and their perspectives and challenges. It is also good to hear
from folks in different parts of Alabama and what is going on in those areas.

Opportunity to learn from others who have developed expertise in certain areas that need attention
in our area.

Connection with other funders

The groups at the table are vast and wide, with great networks and a wealth of knowledge.
In-state networking and collaboration Knowledge of state programs, issues, and funding
An avenue to connect with my peers statewide.

In-State collaborative planner/funder opportunities

Provides ah opportunity to engage with other foundations doing similar work. Recognizing that
Alabama is so heavily dependent on the philanthropic community means that funders have to work
harder to ensure that we are duplicating efforts because there is a finite amount of money that can
be spent and we need to ensure it goes to programs with the greatest potential for success.

Personal relationships with peer grantmakers in AL

SurveyMonkey

Q4 What does Alabama Giving uniquely offer to you that is not provided

DATE
7/6/2018 10:25 AM

7/2/2018 2:35 PM
7/2/2018 11:15 AM

7/2/2018 11:15 AM
7/2/2018 10:33 AM

7/2/2018 10:26 AM
6/29/2018 9:15 AM

6/25/2018 3:16 PM

6/23/2018 7:23 AM
6/22/2018 11:48 PM
6/22/2018 5:05 PM
6/22/2018 1:45 PM
6/22/2018 11:39 AM
6/22/2018 11:24 AM

6/14/2018 12:18 PM
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Q5 Please indicate the areas that you fund (choose all that apply)

Answered: 19 Skipped: 0
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Cuiture
Civic Engagement
Advocacy

Equity & Inclusion
Total Respondents: 19
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36.84%

31.58%

SurveyMonkey
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Q6 Tell us about your organization

Answered: 19 Skipped: 0

Do you
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Do you
collaborate...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[l Never [ Sometimes Always

NEVER SOMETIMES ALWAYS TOTAL

Do you collaborate with other foundations in grant making? 10.53% 89.47% 0.00%
2 17 0 19

Do you collaborate with other foundations in program delivery? 15.79% 78.95% 5.26%
3 15 1 19

Do you collaborate with other not-far-profits in program development and creation? 10.53% 68.42% 21.05%
2 13 4 19
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Q7 Which of the following topics would you would like to learn more about
or pursue with other Foundations? (choose all that apply)

Answered: 19 Skipped: 0
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Low Income
Housing

Community
Development

Mission
Investing...
Program
Related...
None of the
Above
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ANSWER CHOICES RESPONSES
Job Training & Workforce Development 42.11% 8
Equity 26.32% 5
Civic Engagement 26.32% 5
School Readiness 52.63% 10
K-12 Education 52.63% 10
Crime and Public Safety 21.05% 4
Sentencing & Prison Reform 15.79% 3
Capacity Building for Not-for-Profits 52.63% 10
Philanthropy & Legislative Reform 42.11% 8
Improving Children's Health 36.84% 7
Mental Health & Substance Abuse 57.89% 11
Healthy Living Options (nutrition, access to healthy food, health care, exercise) 47.37% 9
Consumer Finance Reform 31.58% 6
Environmental Protection 26.32% 5
Poverty & Homelessness 63.16% 12
Public Policy in Alabama 0.00% 0
Government Corruption & Ethics 5.26% 1
Arts Support 21.05% 4
Low Income Housing 0.00% 0
36.84% 7
Community Development
Mission Investing (socially responsible investing) 36.84% 7
Program Related Investing (loans to not-for-profits) 31.58% 6
None of the Above 0.00% 0
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Total Respondents: 19
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Q8 Please tell us the primary geographic area you serve.

One County in
Alabama
Multiple
Counties in...

State of
Alabama

Answered: 19 Skipped: 0

More than one
state

Southestern
United States

United States

World

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

One County in Alabama 10.53% 2
Multiple Counties in Alabama 52.63% 10
State of Alabama 36.84% 7
More than one state 0.00% 0
Southestern United States 0.00% 0
United States 0.00% 0
World 0.00% 0

Total Respondents: 19
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QO If your service delivery area overlaps another grant maker's area,
please tell us how you coordinate your efforts.

Answered: 7 Skipped: 12

# RESPONSES DATE
We ask organizations in an area about how their work is coordinated and talk with funders closer 7/6/2018 10:25 AM
to the arganizations about the work and reputation of non-profits in their area.

2 Serving on stakeholder committees. 7/2/2018 11:15 AM

3 If appropriate, discuss with foundation leader need for his/her foundation's support for local match 7/2/2018 10:26 AM
and general support.

4 We don't coordinate a lot with other grant maker's when determining the programs/project we 6/22/2018 11:48 PM
fund.

) CFNEA shares St. Clair County with CFGB. 6/22/2018 5:05 PM

6 Informal, direct communication with other grant maker's Exec Director. 6/22/2018 4:30 PM

7 We have open communications. We allow the other grantmakers access to our online grants 6/14/2018 12:18 PM
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Q10 The current Alabama Giving membership dues are structured as
follows: based on a percentage of a member organization's annual grant
making and ranging from a low of $400 to a high of $1500.

Answered: 19  Skipped: 0

Do you think
this is:

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

. Fair . Too High Too Low
FAIR TOO HIGH TOO LOW TOTAL RESPONDENTS
Do you think this is: 94.74% 5.26% 0.00%
18 1 0 19
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Q11 In addition to annual membership dues, Alabama Giving currently
receives sustainability grants from 3-5 foundations a year for special
projects, training programs, national speakers, operations; and 10
foundation leaders serve as board members.Do you think that your
participation over the next 5 years in Alabama Giving (attendance,
serving in a leadership role, financial support) is:

Answered: 19 Skipped: 0

Select One:

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

. Likely toincrease [} Stay the same Maybe  [| Decrease
LIKELY TO INCREASE STAY THE SAME MAYBE DECREASE TOTAL RESPONDENTS
Select One: 31.58% 63.16% 0.00% 5.26%
6 12 0 1

19
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Q12 Is there anything else you would like to share with us?

Answered: 7 Skipped: 12

# RESPONSES DATE

Alabama Giving birthed one of the most critical and effective policy pushes our state has ever seen  7/2/2018 11:15 AM
-- expansion of high-quality pre-k. What is the next bold, visionary policy opportunity on which we
can lead and partner with local and state advocates. How will we inspire change?

2 Jera is amazing! Thank you for your service. 7/2/2018 11:15 AM

3 AG has meant a great deal to the capacity and effectiveness of our foundation. | hope that AG can  7/2/2018 10:33 AM
continue to grow and engage grantmakers in helping to solve some of Alabama's problems.

4 Thank you for all of the work that goes into convening the meetings and providing interesting and 6/29/2018 9:15 AM
thoughtful topics/discussions.

5 My early interaction with this group has been very worthwhile. | look forward to more. 6/25/2018 3:16 PM

6 Jera does a great job! 6/22/2018 5:05 PM

7 | would like to see AG serving as a catalyst for change on a statewide basis - similar to what was 6/22/2018 4:30 PM

done many years ago for the very successful pre-K program. Networking and education is
important but i would value more pro-active efforts to organize philanthropy to effect change in
Alabama. That would differentiate AG from the other regional/national associations.
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